



Генеральный секретарь Всемирного совета церквей встретился с высокими представителями Российского государства

29 июня 2010 года находящийся в Москве с официальным визитом генеральный секретарь Всемирного совета церквей (ВСЦ) Олав Фюксе Твейт встретился с первым заместителем министра иностранных дел России А.И.Денисовым. В ходе беседы высокий представитель МИД России подчеркнул, что государство придает большое значение межрелигиозному диалогу внутри страны и поддерживает аналогичные усилия на международной арене. В частности, Россия выступает за создание консультативного механизма между ООН и представителями основных религиозных традиций мира. Кроме того, А.И.Денисов отметил большое значение, которое имеет для развития диалога между различными цивилизациями функционирующий при генеральном секретаре ООН «Альянс цивилизаций». Особое внимание в ходе беседы было уделено усилиям государств, гражданских обществ и религиозных общин в созидании мира на Ближнем Востоке.

В тот же день делегацию ВСЦ принял заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, глава Комиссии по вопросам религиозных объединений при Правительстве А.Д.Жуков. Он познакомил иностранных гостей с существующим механизмом взаимодействия государства с религиозными объединениями страны. А.Д.Жуков также рассказал о разработке законопроекта о возвращении религиозным организациям имущества религиозного назначения, изъятого в советское время, а также о проводимом в России эксперименте по преподаванию основ религиозной культуры в средней школе. Со своей стороны доктор Твейт дал положительную оценку усилиям российских властей по восстановлению исторической справедливости в отношении религиозных общин и поддержке их воспитательной миссии в обществе. В ходе встречи были также затронуты другие темы церковно-государственных отношений, взаимодействия церковных и светских организаций в социальной и иных сферах, а также роли религии в обществе, в частности, в противодействии экстремизму и терроризму.

Во второй половине того же дня состоялась встреча делегации ВСЦ с председателем Комитета Государственной Думы Российской Федерации по международным делам К.И.Косачевым. В ходе беседы генеральный секретарь ВСЦ рассказал о деятельности этой организации.

Кроме того, он обратил внимание собеседника на тяжелое положение христиан на Ближнем Востоке. Доктор Твейт подчеркнул, что ВСЦ беспокоит выезд местных христиан из стран Ближнего Востока по причинам, связанным с эскалацией напряженности в этом регионе. Так, он

отметил, что после начала военного вторжения в Ирак резко ухудшилось положение христианских церквей этой страны. Он призвал государственные власти России включить в повестку дня своих переговоров с конфликтующими и заинтересованными сторонами вопросы о положении христиан в этих странах. По его мнению, развитие местных христианских общин, существование которых на Ближнем Востоке насчитывает многие столетия, способно оказывать миротворческое воздействие на ситуацию в регионе. Во время беседы стороны также отметили важность сотрудничества религиозных и государственных организаций в области разрешения межэтнических и межрелигиозных конфликтов, в решении гуманитарных проблем, а также вопросов охраны окружающей среды, требующих активного взаимодействия всех сил гражданского общества.

В проведенных встречах вместе с генеральным секретарем ВСЦ О.Ф.Твейтом участвовали заместитель генерального секретаря ВСЦ Георгиос Лемопулос (Константинопольский Патриархат), исполнительный секретарь комиссии ВСЦ по межцерковному сотрудничеству протоиерей Даниил Буда (Румынский Патриархат), профессор Экуменического института Боссэ доктор Дагмар Хеллер. Делегацию сопровождали заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых) и постоянный представитель Русской Православной Церкви при ВСЦ протоиерей Михаил Гундяев.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57029/>